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Câu 1: Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, vectơ gia tốc tức thời có đặc điểm


A. hướng không đổi, độ lớn thay đổi.
B. hướng không đổi, độ lớn không đổi.


C. hướng thay đổi, độ lớn thay đổi
D. hướng thay đổi, độ lớn không đổi.

Câu 2: Khi một vật khối lượng m trượt xuống một mặt phẳng nghiêng hợp với mặt phẳng ngang một góc α, hệ số ma sát giữa vật với mặt phẳng nghiêng là µ . Công do lực ma sát thực hiện trên chiều dài S của mặt phẳng nghiêng là :


A. Ams = µ.m.g.sinα.S.
B. Ams = -µ.m.g.cosα.S.


C. Ams = -µ.m.g.sinα.S.
D. Ams = µ.m.g.cosα.S.

Câu 3: Tìm phát biểu sai về động năng?


A. Động năng phụ thuộc vào hệ quy chiếu.


B. Động năng là đại lượng vô hướng.


C. Động năng tỉ lệ thuận với khối lượng và tốc độ của vật.


D. Động năng có giá trị không âm.

Câu 4: Để đảm bảo an toàn trong khi làm thực hành ta cần thực hiện thao tác nào


A. Để các kẹp điện gần nhau


B. Để chất dễ cháy gần thí nghiệm mạch điện


C. Không đeo găng tay cao su chịu nhiệt khi làm thí nghiệm với nhiệt độ cao


D. Lắp các mạch điện xong rồi mới đóng nguồn điện để thực hiện thí nghiệm

Câu 5: Một vât đang chuyển động thẳng đều với tốc độ 90km/h thì hãm phanh. Sau 10s thì dừng hẳn. Biết lực hãm phanh có độ lớn 1200N. Tìm khối lượng của vật ?


A. 480g.
B. 400 kg.
C. 400g.
D. 480 kg.

Câu 6: Một vật đang quay quanh một trục cố định với tốc độ góc không đổi. Nếu vật chỉ còn chịu tác dụng của mômen lực cản thì:


A. Vật quay chậm dần rồi dừng lại.
B. Vật tiếp tục quay đều.


C. Vật lập tức dừng lại.
D. Vật quay nhanh dần đều.

Câu 7: Ở trường hợp nào sau dây, lực có tác dụng làm cho vật rắn quay quanh trục?


A. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và không cắt trục quay.

B. Lực có giá cắt trục quay.

C. Lực có giá nằm trong mặt phẳng vuông góc với trục quay và cắt trục quay.

D. Lực có giá song song với trục quay.
Câu 8: Phát biểu nào sau là không đúng về lực và phản lực?


A. Lực và phản lực là hai lực cùng giá.


B. Lực và phản lực xuất hiện và mất đi đồng thời.


C. Lực và phản lực là hai lực cùng độ lớn.


D. Lực và phản lực là hai lực cân bằng.

Câu 9: Độ dốc của đồ thị độ dịch chuyển theo thời gian trong chuyển động thẳng cho biết


A. độ lớn của độ dịch chuyển.
B. thời gian chuyển động.


C. độ lớn quãng đường chuyển động.
D. vận tốc chuyển động.

Câu 10: Một vật rơi tự do từ vị trí có độ cao h, tại nơi có gia tốc trọng trường là g. Công thức tính vận tốc của vật trước khi vừa chạm đất là
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Câu 11: Một vật có khối lượng m khi chịu lực tác dụng 
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 không đổi thì thu được gia tốc là a. Nếu đặt thêm lên vật một  vật có khối lượng m' cũng dưới tác dụng của lực
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 trên thì hệ vật chỉ thu được gia tốc là a'=ka. So sánh m và m'ta có
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Câu 12: Một vật chuyển động thẳng đều


A. khi vật chịu tác dụng của lực có hướng và độ lớn không đổi.


B. khi vật chịu tác dụng của lực có độ lớn không đổi.


C. khi không có lực tác dụng lên vật hoặc hợp lực của các lực tác dụng lên vật bằng không.


D. khi phản lực cân bằng với trọng lực.

Câu 13: Khi một vật chuyển động thẳng đều, đồ thị độ dịch chuyển - thời gian của vật trong hệ trục tọa độ dOt


A. là một đường thẳng xiên góc.


B. là một đường thẳng đi qua gốc tọa độ.


C. là một đường thẳng vuông góc với trục tọa độ Od.


D. là một đường thẳng không đi qua gốc tọa độ.

Câu 14: Nội dung nào sau đây không đúng với định luật II Niu tơn? Gia tốc của một vật


A. Cùng hướng với hợp lực tác dụng lên vật.
B. Cùng hướng với trọng lực tác dụng lên vật.


C. Có độ lớn tỉ lệ thuận với độ lớn của hợp lực.
D. Có độ lớn tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật.

Câu 15: Khi một vật chuyển động thẳng chậm dần đều


A. a.v<0.
B. a.v>0.
C. a+v>0.
D. a+v<0.

Câu 16: Trường hợp nào dưới đây chắc chắn xuất hiện lực ma sát nghỉ?

A. Quyển sách đặt nằm yên trên mặt phẳng nghiêng.

B. Kéo quyển sách chuyển động lên dốc mặt phẳng ngiêng.

C. Kéo quyển sách chuyển động trên mặt phẳng nằm ngang.

D. Quyển sách đặt nằm yên trên mặt phẳng nằm ngang.
Câu 17: Chọn câu sai ? Một người đi bộ trên một con đường thẳng. Cứ đi được 10 m thì người đó lại nhìn đồng hồ và đo khoảng thời gian đã đi. Kết quả đo được ghi trong bảng sau:
	Thứ tự
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	d (m)
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10

	t (s)
	8
	8
	10
	10
	12
	12
	12
	14
	14



A. Vận tốc trung bình trên cả quãng đường là 0,9 m/s.


B. Vận tốc trung bình trên đoạn đường 10 m lần thứ 5 là 0,71 m/s.


C. Vận tốc trung bình trên đoạn đường 10 m lần thứ 1 là 1,25 m/s.


D. Vận tốc trung bình trên đoạn đường 10 m lần thứ 3 là 1,00 m/s.

Câu 18: Sau khi đưa ra một dự đoán khoa học thì người ta phải


A. kết luận.
B. tiếp tục đưa ra dự đoán mới.


C. làm thí nghiệm để kiểm tra.
D. xác định vấn đề nghiên cứu.

Câu 19: Đặc điểm nào sau đây không phải là đặc điểm của lực căng sợi dây?


A. Khi một sợi dây bị kéo căng, thì tại mọi điểm trên dây lực căng có độ lớn như nhau.


B. Có chiều hướng vào điểm chính giữa của sợi dây.


C. Có điểm đặt là điểm chính giữa của sợi dây.


D. Có phương trùng với phương của sợi dây.

Câu 20: Sai số tuyệt đổi của một tổng hay một hiệu


A. bằng tổng hay hiệu sai số tuyệt đối của các số hạng.


B. bằng tích hay thương sai số tuyệt đối của các thừa số.


C. bằng tổng sai số tuyệt đối của các số hạng.


D. bằng tích sai số tuyệt đối của các thừa số.

Câu 21: Tốc kế trên xe ô tô đang chỉ 60 km/h. Giá trị này là:
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A. gia tốc trung bình.
B. gia tốc tức thời
C. tốc độ tức thời.
D. tốc độ trung bình.

Câu 22: Một vật trượt xuống không ma sát trên một mặt phẳng nghiêng góc nghiêng 
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Câu 23: Rơi tự do là chuyển động


A. thẳng nhanh dần.
B. thẳng nhanh dần đều.


C. thẳng chậm dần đều.
D. thẳng đều.

Câu 24: Cánh tay đòn của lực là


A. khoảng cách từ trục quay đến trọng tâm của vật.


B. khoảng cách từ điểm đặt của lực đến trọng tâm của vật.


C. khoảng cách từ trục quay đến giá của lực.


D. khoảng cách từ điểm đặt của lực đến trục quay.

Câu 25: Gọi 
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 là giá trị trung bình của đại lượng vật lí sau các lần đo, 
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là sai số tuyệt đối. Cách viết kết quả đúng của đại lượng A là
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Câu 26: Hợp lực của hai lực song song cùng chiều


A. có giá chia khoảng cách giữa hai giá của hai lực thành phần thành những đoạn bằng nhau.


B. có độ lớn bằng hiệu độ lớn hai lực thành phần.


C. có giá chia khoảng cách giữa hai giá của hai lực thành phần thành những đoạn tỉ lệ thuận với độ lớn của hai lực ấy.


D. có giá chia khoảng cách giữa hai giá của hai lực thành phần thành những đoạn tỉ lệ nghịch với độ lớn của hai lực ấy.

Câu 27: Chuyển động của quả bóng lăn xuống dốc nhẵn là


A. chuyển động thẳng đều.
B. chuyển động chậm dần đều.


C. chuyển động nhanh dần.
D. chuyển động chậm dần.

Câu 28: Một vật rơi tự do từ độ cao h xuống mặt đất. Chọn gốc thế năng ở mặt đất, trong quá trình rơi:


A. động năng của vật giảm, thế năng của vật tăng.


B. động năng của vật giảm, thế năng của vật giảm.


C. động năng của vật tăng, thế năng của vật giảm.


D. động năng của vật tăng, thế năng của vật tăng.

Câu 29: Nhà Bác học vật lí nào xây dựng  mô hình lí thuyết tìm hiểu thế giới vi mô và sử dụng thí nghiệm để kiểm chứng


A. jun
B. Galile
C. Einstein
D. Newton

Câu 30: Một vật chịu tác dụng của hai lực cùng giá, ngược chiều có độ lớn là F1=20N và F2=15N . Hợp lực của hai lực trên có độ lớn là

A. 35N.
B. 5N
C. 25N
D. 20N
Câu 31: Do được cung cấp một vận tốc ban đầu, một vật trượt lên trên một mặt phẳng nghiêng có góc nghiêng 300. Hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng là 0,1. Gia tốc của vật trong quá trình chuyển động có độ lớn


A. 5m/s2
B. 5,87m/s2
C. 6m/s2
D. 6,87m/s2
Câu 32: Quả bóng khối lượng 500g bay với tốc độ 72km/h đến đập vào tường với góc tới 600 và bật trở lại với độ lớn tốc độ 54km/h . Biết va chạm của bóng với tường tuân theo định luật phản xạ gương (góc phản xạ bằng góc tới), thời gian va chạm là 0,05s. Tính lực do bóng tác dụng lên tường?


A. 165,71N
B. 175N
C. 200N
D. 180,28N

Câu 33: Cho hình vuông ABCD có cạnh là a, một vật chuyển động từ A đển B rồi từ B đến C. Quãng đường và độ dịch chuyển của vật lần lượt là

A. 
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 và a.
B. a và 
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C. 2a và 
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D. 2 a và 2 a.
Câu 34: Cho hai lực 
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 song song cùng chiều nhau, cách nhau một đoạn 30cm. với F2 = 15N và có hợp lực F = 25N. Xác định lực F1 và khoảng cách từ giá của  
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đến giá của  hợp lực?

A. F1 = 35N, d1 = 18cm
B. F1 = 10N, d1 = 12cm


C. F1 = 35N, d1 = 12cm
D. F1 = 10N, d1 = 18cm

Câu 35: Hai vật chuyển động với vận tốc không đổi trên hai đường thẳng vuông góc với nhau cho v1 = 30m/s , v2 = 20m/s. Tại thời điểm khoảng cách giữa hai vật nhỏ nhất thì vật một cách giao điểm  của quỹ đạo đoạn S1 = 500m, hỏi lúc đó vật hai cách giao điểm trên một đoạn S2 là bao nhiêu?


A. 650 m
B. 800 m
C. 500 m
D. 750 m

Câu 36: Vật khối lượng m được treo vào điểm O nhờ 2 dây OA, OB. Dây OA nằm ngang và tạo với dây OB góc 1350. Lực căng của dây OA là 40N. Tính m?

A. 4kg.
B. 3kg.
C. 6kg.
D. 5kg.
Câu 37: Một động cơ có công suất tiêu thụ bằng 5 kW kéo một vật có trọng lượng 12 kN lên cao 30 m theo phương thẳng đứng trong thời gian 90 s với vận tốc không đổi. Hiệu suất của động cơ này bằng:


A. 60%.
B. 40%.
C. 100%.
D. 80%.

Câu 38: Trên sân ga một người đi bộ dọc theo đường sắt bên một đoàn tàu đang chuyển động. Nếu người đó đi cùng chiều với đoàn tàu thì tàu sẽ vượt qua người trong khoảng thời gian t1 = 2,5 phút. Nếu người đi ngược chiều với tàu thì thời gian từ lúc gặp đầu tàu đến lúc gặp đuôi tàu là t2 = 70 giây. Tính thời gian từ lúc gặp đầu tàu đến lúc gặp đuôi tàu trong trường hợp tàu đứng yên người đi dọc bên đoàn tàu.


A. 95,5 s
B. 265,5 s
C. 105,5 s
D. 185.5 s

Câu 39: Một vật chuyển động thẳng có đồ thị vận tốc theo thời gian như hình vẽ. Quãng đường vật đi được trong giai đoạn chậm dần đều là
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A. 200 m.
B. 400 m.
C. 800 m.
D. 600 m.
Câu 40: Một vật có khối lượng 20kg chuyển động lên một mặt dốc nghiêng một góc 300 so với mặt phẳng ngang. Lấy g = 10m/s2 . Bỏ qua lực cản. Lực kéo song song với mặt dốc. Tính lực kéo F để vật đi đều trên mặt dốc.

A. 100 N
B. 
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 N
C. 250 N
D. 205 N
Câu 41: Một vật trượt không vận tốc đầu từ đỉnh mặt phẳng nghiêng dài 5m nghiêng góc 300 so với phương ngang. Coi ma sát trên mặt phẳng nghiêng là không đáng kể. Đến chân mặt phẳng nghiêng vật tiếp tục chuyển động trên mặt phẳng ngang được quãng đường dài bao nhiêu? Biết hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là µt=0,25.

A. 12,5m
B. 10m
C. 50 m
D. 25m
Câu 42: Một vật trượt không vận tốc đầu từ đỉnh mặt phẳng nghiêng dài 10m, nghiêng góc α=300 so với phương ngang. Hình vẽ là đồ thị biểu diễn khoảng cách từ vị trí của vật tới chân mặt phẳng nghiêng. Mốc thời gian được chọn là lúc vật bắt đầu trượt. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng nghiêng là
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Câu 43: Hai vật nhỏ được ném đồng thời từ cùng một điểm: vật (1) được ném thẳng lên, và vật (2) ném xiên góc =600 so với phương ngang. Vận tốc ban đầu của mỗi vật có độ lớn là v0= 25 m/s. Bỏ qua sức cản  của không khí. Tìm khoảng cách giữa hai vật sau thời gian 1,7s kể từ lúc ném?


A. 20,5 m
B. 20 m
C. 22 m
D. 25 m

Câu 44: Một nêm có tiết diện là tam giác ABC vuông tại A, và hai mặt bên là AB và AC ( AC = 2 AB). Cho hai vật m1 và m2 chuyển động đồng thời không vận tốc đầu từ A trên hai mặt nêm. Bỏ qua mọi ma sát. Lấy g = 10m/s2. (Hình vẽ ). Giữ nêm cố định, thời gian hai vật m1 và m2 trượt đến các chân mặt nêm AB và AC tương ứng là t1 và t2 . Để t1 = t2 thì cần phải cho nêm chuyển động theo phương ngang một gia tốc a0 không đổi có độ lớn bằng:
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A. 
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 m/s2.
B. 5 m/s2.
C. 
[image: image37.wmf]53

 m/s2.
D. 7,5 m/s2.

Câu 45: Một chiếc thang đồng chất có chiều dài AB = 
[image: image38.wmf]l

 = 2,7m, trọng lượng P. Đầu A của thang tựa vào sàn nhà nằm ngang, đầu B của thang tựa vào tường thẳng đứng. Trọng tâm G của thang ở cách đầu A một đoạn 0,9m. QUOTE [image: image40.png]


 Thang cân bằng ở vị trí hợp với sàn nhà một góc 
[image: image41.wmf]0
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a=

 như hình vẽ.  Hệ số ma sát giữa thang với sàn là 
[image: image42.wmf]0,32

m=

, bỏ qua ma sát giữa thang và tường. Một người có trọng lượng 
[image: image43.wmf]1

P3P

=

 trèo lên thang. Hỏi người đó trèo được một đoạn tối đa bằng bao nhiêu (so với đầu A) để thang  còn chưa bị trượt.
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A. 1.35 m
B. 1,695 m
C. 1,455 m
D. 1,75 m
Câu 46: Một thanh dài OA có trọng tâm O ở giữa thanh và có khối lượng m =1kg. Một đầu O của thanh liên kết với tường bằng một bản lề, còn đầu A được treo vào tường bằng dây AB. Thanh được giữ nằm ngang và dây làm với thanh một góc 
[image: image45.wmf]a

 = 300 (hình vẽ). Độ lớn của lực căng T của dây và phản lực Q của tường. 
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A. T = 10 N, Q = 10 N.
B. T= 10N, Q=
[image: image47.wmf]103

N.

C. T = 
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N, Q= 
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N
D. T= 
[image: image50.wmf]103

N, Q = 10N.
Câu 47: Hai chất điểm chuyển động thẳng đều trên hai trục Ox và Oy vuông góc với nhau. Tại thời điểm t = 0, vật 1 đang ở A cách O một đoạn l1, vật 2 đang ở B cách O một đoạn l2, hai vật cùng chuyển động hướng về O với các vận tốc v1 và v2. Cho l1 = 100 m, v1 = 4 m/s, l2 = 120 m, v2 = 3 m/s. 


Tìm khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vật? 

[image: image51.png]v





A. 36 m
B. 108,2 m
C. 21,6 m
D. 156 m

Câu 48: Một vật có khối lượng 2 kg đang ở độ cao 10 m. Thế năng trọng trường của vật đó là 300 J. Mốc tính thế năng được chọn ở vị trí


A. trên mặt đất 5 m.
B. trên mặt đất 15 m.
C. dưới mặt đất 15 m.
D. dưới mặt đất 5 m.

Câu 49: Một chất điểm chuyển động từ A đến B cách A một đoạn s. Cứ chuyển động được 3 giây thì chất điểm lại nghỉ 1 giây. Trong 3 giây đầu chất điểm chuyển động với vận tốc [image: image52.wmf]s

m

v

5

0

=

.  Trong các khoảng 3 giây tiếp theo chất điểm chuyển động với vận tốc 2vo, 3v0, … , nv0. Tìm vận tốc trung bình của chất điểm trên quẵng đường AB = 325 m.


A. 13,38 m/s
B. 13,7 m/s
C. 13,28 m/s
D. 12,81 m/s

Câu 50: Hai quả cầu chuyển động ngược chiều trên một đường thẳng đến va chạm với nhau với vận tốc lần lượt là 1 m/s và 2 m/s. Sau va chạm cả hai cùng bật trở lại với vận tốc lần lượt là 3m/s và 1m/s. Quả cầu 1 có khối lượng 0,75kg. Khối lượng của quả cầu 2 là:


A. 2kg
B. 1,25kg
C. 0,1,5kg
D. 1kg

(Học sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị coi thi không giải thích gì thêm)
----------- HẾT ----------
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